



• 畢業系所：

護理學系 70 年畢
國立臺灣師範大學健康促進暨衛生教育學系博士

• 現職：

臺北榮民總醫院護理部主任
中華民國護理師護士公會全國聯合會常務理事
台北市護理師護士公會常務理事
台灣護理學會理事、手術全期護理委員
台灣手術全期護理學會理事長
中華民國急重症護理學會常務監事
財團法人動脈瘤暨心瓣膜關懷協會理事長
國立陽明交通大學合聘助理教授

• 經歷：

臺北榮民總醫院護理部副主任
臺北榮民總醫院護理部督導長
臺北榮民總醫院護理部護理長

• 傑出事蹟及貢獻：

2021 年獲國際榮譽護理學會 X 華藝數位最佳傳播期刊著者
2021 年獲頒教育部社會教育貢獻獎
2020 年獲頒臺灣師範大學百大亮點校友
2019 年獲頒台灣傑出護理人員專業貢獻獎
2018 年獲頒北市公會績優護理主管
2014 年獲頒國立陽明大學第 11 屆行政類傑出校友
職業期間分別於任副護理長(1991 年)、護理長(2002 年)、護理督導長(2011 年)、副主任(2016 年)獲服務機構護理楷模及廉政楷模(2014 年)投入護理臨床工作 42 年從基層做起，2019 年獲長官肯定拔擢接任臺北榮總護理部第七任部主任，帶領部內 3000 餘位基層護理師及百餘位基層主管發展護理部業務，無論臨床、教學、研究表現傑出。率領北榮護理團隊代表醫院參加國家品質標章暨國家生技醫療品質獎-護理照護服務類，護理領導與管理競賽，榮獲全國第一；供應中心團隊在護理特色專科組，獲世界第一(金獎)之殊榮。

• 當選感言

歲月如梭，回首自護理系畢業已逾四十一載，感恩母校的栽培，及一路上的良師益友。從小志願當老師，卻因著高中時幾次在醫院中照顧生病父親的經驗，而將護理填入志願，是這樣的因緣讓我走進護理這個行業。看到護理師也可以是病人的老師、更可以是病人的代言人和守護者，於是，喜歡接觸人群、樂於幫助他人。「本著對護理初始的愛，選擇護理為一生志業，相信能奉獻社會服務大眾是令人歡喜的福氣！」。當年以第 1 名的成績保送至臺北榮民總醫院服務至今，由於自己就是榮民子弟，對北榮有著特別的情感。投身臨床工作，自基層做起，自第一線照顧病人，到投入護理行政、護理教育與護理品質管理，一路秉持對護理專業的執著與熱情，且不斷進修，2019 年榮任護理部主任要職，對護理職志始終深持不變。

2005 年高層主管委以重任，管轄北榮頭特等病房及兼管守護全民的國家現任及卸任正副元首之醫療照護業務，盡心盡力、悉心安排，全年 24 小時待命，不敢怠忽。照顧國家元首，兢兢業業，感念有這樣的機會可以讓我學習到許多職場倫理、國際禮儀和應對進退。

當意識到職場上的挑戰時，毅然決然的繼續進修，危機成了契機，排除萬難、全力以赴，從陽明大學的臨床護理研究所碩士學位到師大的衛生教育博士學位，也得到兩校的肯定，分別獲頒陽明大學傑出校友和台灣師範大學教育學院的百大亮點校友。除了持續在陽明大學兼任教職之外，在護理專業發展上也力求爭取表現的機會。目前擔任台灣手術全期護理學會理事長；中華民國急重症護理學會常務監事、台北市護理師護士公會常務理事、中華民國護理師護士公會全國聯合會常務理事、台灣護理學會理事及手術全期護理委員會主任委員、台灣專科護理師學會理事等。在繁忙的公務之餘，也不忘為病友服務，擔任社團法人台灣動脈瘤與心瓣膜關懷協會理事長，宣導動脈瘤之防治與衛教，提供病友就醫資訊和相互交流支持的園地，這些經驗都給我許多學習、成長與磨練的機會。

滿滿的感恩與感謝，感謝蔡董事長念茲在茲，讓中醫大致力發展為優秀卓越的世界一流大學，讓台灣在世界發光。任何事情遇到瓶頸在所難免，只要不放棄，相信都能迎刃而解，就是這樣堅毅的信念支持我

的護理之路。「面對世事，常存感恩的心」，感謝恩師張曼玲及毛新春兩位主任的提攜，願意推薦我肯定我的李正淳院長和曾雅玲副院長，還有一路上幫助我、肯定我、支持我及鼓勵我的人，讓我有不斷逐夢的機會而能圓夢，且不負眾望，爾後希望我也能成為許多人生命中的貴人。在穩定的工作中努力外再求發展，增強對人、事、物的判斷力，深信機會會留給準備好的人，並親身體驗「有夢最美，希望相隨。」